Flipperen 
Column bestuur Stichting Wageningen Goed op Weg, november 2019

Het zijn roerige tijden en soms bekruipt ons het gevoel alsof we met z’n allen in een grote flipperkast zitten. Een maatregel om de stikstofuitstoot terug te dringen wordt net zo snel bekendgemaakt als ook weer aangepast, versoepeld of zelfs weer van tafel gehaald, om gevolgd te worden door weer een andere maatregel. Weten we net wat de PAS is, gaat het opeens over de PFAS. Andere acties laten dan weer onbegrijpelijk lang op zich wachten, zoals het besluit om de maximum snelheid (zij het alleen) overdag naar 100 kilometer terug te brengen. 

Hoor de wind ruist... 
Wat ook hier weer opvalt, is dat jarenlange signalen die zijn afgegeven door bezorgde wetenschappers en - in hun navolging - inwoners in de wind zijn geslagen door een overheid die op een eenmaal ingeslagen weg doorgaloppeert, met zoveel windgeruis in de oren dat de mensen langs de kant niet meer worden gehoord. Als die weg dan inderdaad zoals door velen voorspeld dood blijkt te lopen, volgt een breed scala aan (paniek-)reacties, waar eerdere en weloverwogen genomen, beter onderbouwde acties met een breder draagvlak mogelijk waren geweest. Maar ja, die wind... 

Reactie provincie op brief WGoW 
[bookmark: _GoBack]Des te fijner is het dat de provincie Gelderland inmiddels is overgegaan tot draf waar het gaat om de bereikbaarheid van Wageningen, waardoor er niet alleen geluisterd maar ook dienovereenkomstig gehandeld kan worden. We zijn dan ook blij met de provinciale reactie op onze brief met voorgestelde maatregelen (terug te vinden op onze site) die aan de bereikbaarheid van de stad bijdragen (‘no-regret’), wát er verder ook wordt besloten over de campusroute. Denk aan het besluit over de verlenging van het fietspad van de noordelijke inprikker naar Bennekom en het beëindigen van een gevaarlijke fietsersoversteek. Dit is absoluut een stap in de goede richting! 

Vol verwachting klopt ons hart 
Het zal de tijd van het jaar misschien zijn, maar wat zou het fijn zijn om ook snel wat duidelijkheid te krijgen over de nog onbekende planning van de MER en over de ontwikkelingen op de Born Oost en de gevolgen daarvan voor het verkeer. We maken ons flinke zorgen over de huidige grootschalige plannen daar en de gevolgen ervan. Tot slot gaan we er zonder meer van uit dat de bereikbaarheid van Wageningen als integraal onderdeel wordt meegenomen in de visie die de gemeente gaat opstellen voor ons prachtige buitengebied. Meepraten daarover? Doe dat vooral op 11 december a.s. vanaf 17.00 uur, meer info en opgeven kan via http://bit.ly/2q4H6z1 Een leefbare stad in een prachtig buitengebied waar we samen zuinig mee omgaan, meer vragen we niet. U ziet, een kinderhand is snel gevuld! 

Via deze maandelijkse column houdt het bestuur van Stichting Wageningen Goed op Weg (WGoW) u op de hoogte van de laatste stand van zaken. Meer informatie over WGoW treft u aan op https://wageningengoedopweg.nl/ 
